



@株洲人,公安交管工作继续放大招

这十大关键词,事关出行安全大事

不论春夏秋冬,交警都在路口等你。
炎陵交警供图

“两站两员”工作人员上路劝导,夯实农村交通安全基石。受访者供图



安全教育从娃娃抓起,交警部门进校园举行“开学第一课”。芦淞交警供图

交警部门对“两危一技”等重点车辆从严管控。茶陵交警供图

交警部门举行“一盔一带”宣传活动,与居民面对面交流。沈全华摄

不论春夏秋冬,交警都在路口等你。

3月11日,全市公安交管工作会议吹响为党的二十大大创造良好的道路交通环境的新号角。交警部门围绕“全省前茅、全国一流,争当公安车头的”总目标,坚决打赢顽瘴痼疾整治攻坚战、重要节点安保保卫战、服务品牌创新争优战等“六大战役”,全面做好城市交通综合治理、道路交通平安示范乡(镇)村创建、交通管理服务重点企业等“五项重点工作”,为培育制造名城、建设幸福株洲贡献交警力量。

车到山前必有路,有路必讲交通安全。今年公安交管工作,哪些举措离你最近、影响你的工作生活,且看记者一一道来。

保二争一 让顽瘴痼疾整治更深一些

【奋斗足迹】

2021年,全市累计整改各类交通问题顽瘴痼疾6000余起,亡人事故起数、死亡人数同比下降12%以上,连续20年来首次实现年内较大事故“零发生”,25年来未发生重特大道路交通事故。2022年春节前,还实现了株洲有数据记载以来的第一次亡人事故“零发生”。

由此,株洲交通问题顽瘴痼疾集中整治行动(简称“整治工作”)获2021年度省政府真抓实干激励措施奖励。顽疾去时是通途,人民群众出行安全感、满意度显著提升。

【当下努力】

3月1日起,市区新增84处道路监控设备,重点抓拍违法停车类、违反禁止标志标线类、不按车道行驶类、逆行类、开车使用手机类、不系安全带类、不礼让行人、车窗抛物类、涉牌涉证类等违法行为。

今年,我要继续把整治工作抓好抓实,抓出成效、抓出亮点。借力道安办,积极推动将整治融入绩效评价、安全生产、平安建设和真抓实干考核体系,有效破解瓶颈难题、理顺工作机制,坚持“六个并重”,坚决确保实现“降事故、保安全、保畅通”的总体目标。

关键词:闭环运行

依托政府考核、约谈、督办、通报等手段,压实各成员单位职责,形成全要素覆盖、全周期监督、全链条衔接的闭环运行模式,不断破解三大责任悬空漂浮等问题,凝聚综合治理强大合力,推动交警回归执法本位。

关键词:协同作战

进一步强化联合执法打击,协同交通、教育、市场监管、农业农村等部门加大对非法改装、“百吨王”等突出违法的打击;不断加强危险路段风险隐患排查、通报整改、公布提示“三位一体”常态机制,持续巩固隐患排查整治成效;进一步强化企业监管,以客货车辆“挂而不管”、车辆GPS装置安装应用不足等问题为重点,协同交通

运输、市场监管、工信等部门,采取通报警告、公开曝光、集中约谈、停业整顿、吊销运输资质等手段,推动企业主体责任落实。

创新争优 让便民服务更近一点

【奋斗足迹】

近年来,全市公安交管“放管服”便民利民措施全面落实,交警服务窗口实现普通业务“一窗通办”。车管所利用节假日加班加考,累计加考18万人次,有效缓解考生积压问题,获得到社会各界的一致好评。

【当下努力】

3月11日,茶陵交警来到秧堂镇龙江村,开展道路交通安全面对面宣讲及“送考下乡”活动。交警播放安全警示教育视频,并现场讲解无证驾驶、酒后驾驶、低速载货汽车、拖拉机违法载人危害,教育提醒群众自觉抵制交通陋习,时刻牢记交通安全法规。当天,交警还组织200余名群众参加摩托车驾驶证考试,其中160余人顺利过关。

关键词:互联网+服务

今年,交警部门要深化“放管服”改革,持续开展全国“一等车管所”创建,常态化推进互联网+政务服务,积极推进集业务办理、咨询解答、系统保障等功能为一体的网办中心建设,推出互联网服务新业务新功能,在线解决审核业务、车驾管疑难解答等问题。

关键词:就近办+自助

要有效整合资源,建立动态违法行为举报奖励机制,通过“警保医邮”服务点建设将车驾管业务向农村地区延伸,实现“就近办”,以自助体检为核心大力推动“警保医邮”自助服务,健全警医联动机制,优化救援救治网络,落实交通事故救助基金管理办法,减少伤员死亡、致残,减轻群众和基层负担。

标本兼治 让城市交通更快一些

【奋斗足迹】

去年以来,全市全面深化122接处警改革,成立“鹰眼”铁骑中队,开启株洲快速勤务新模式,日均查处交通违法300余起,出警时间平均缩短90秒,最大限度提升快速出警、疏堵治乱效能。

常态化开展交通违法整治,查处各类交通违法行为192.2万起。深入推进“一盔一带”专项整治,全市两车“戴帽率”达91%，“上牌率”达80.5%，“系带率”达97%。

【当下努力】

春天来了,有驾驶员朋友发现,天元区庐山路与长江北路交叉路口以前在高峰期有点堵,现在通行更快了。原来,交警支队交通疏堵保畅专班联合智慧交通团队对症下药,将长江北路原直

行对放、左转对放调整为单口放行,并根据早、平、晚、夜4个时段车流量特点,调整配时时间。目前,从庐山路与长江路交叉路口左转上芦淞大桥(株洲湘江五桥)等待的红灯次数大幅缩减,持续至晚上6时30分,4个方向的来车基本可以清空。

关键词:“一点一策”治堵

据了解,全市机动车保有量886万辆,其中城区小型汽车299万辆,车辆的持续快速增长与路网承载能力不足的矛盾还比较突出。加上一些重点市政工程的推进,车站、商圈、医院、学校周边道路容易出现拥堵,这给城市交通综合治理提出新要求。

为此,交警部门将对摸排调查的市区43个堵点组织相关职能部门进行综合治理,提前介入并推动完善城市交通规划、建设、管理,持续推进交通标志标线、信号灯规范化设置,强化违停等城市静态交通综合治理。同时,对老旧小区、旧社区等居住密集、道路狭窄区域,协调推进道路“微改造”,打通“断头路”。

关键词:整治重点违法

要持续开展各类交通违法集中整治行动。城市地区,要保持酒驾醉驾严查态势,进一步强化重点时段的工作部署和查纠力度,要深化“一盔一带”专项治理,确保“两率”巩固提升,净化学校周边交通秩序,严查校车和接送学生车辆突出违法。

全域创建 让乡村道路更平安一些

【奋斗足迹】

大力推行道路平安示范乡(镇)村创建,制定《道路平安示范乡(镇)村创建办法》和《道路平安示范乡(镇)村创建标准》,荷塘区仙霞镇等11个乡镇、芦淞区白关村等17个村(社区)被评为2021年度道路平安示范乡(镇)村。全市49个农村派出所全部参与交管工作,77个乡镇、1094个行政村“两站两员”覆盖率100%,全市县乡道路交通事故死亡人数同比下降30%,一类风险乡镇街道下降4%,二类风险乡镇街道下降3%,农村地区交通安全防控形势明显好转。

【当下努力】

农村地区仍然是事故预防的主战场。今年,我要通过在全区域开展创建活动,坚决杜绝较大以上道路交通事故,坚决遏制亡人道路交通事故,力争再次实现全年无较大以上交通事故。

关键词:有人抓有人管

要聚合合力,充分发挥“道安办”平台作用,积极争取政府投入,压实乡镇管理责任,推动落实经费保障,探索利用社会力量给予“两员”工作补贴的路径;推动农村劝导队伍、保险公司业务员队伍融合发展,强化“两站两员”和“一村一辅警”作用发挥,严格落实“七必上”工作要求,确保农

村交通安全有人抓、有人管。

要实机制。要继续深化农村派出所参与交通管理工作,落实交警统筹管干、派出所参与管乡村和“路长”巡线、劝导员守点的农村道路交通安全工作机制,全面排查农村道路安全隐患,要协调联动公安、交通、农机、教育等部门建立健全执法联动、隐患联查等各项工作机制,推动整顿农村集镇“马路市场”“占道摆摊”等安全隐患;严厉打击农用车辆违规载人、面包车超员、农村“黑校车”等严重违法行为。

要固底板。全市各级公安交警部门要认真组织排查,主动提请政府支持,临水临崖、急弯陡坡等路段,要严格落实警告标志、减速带、路侧护栏“三必上”;平交路口严格落实警告标志、道路标线、减速带、警示桩、交通信号灯(含闪光警告信号灯)“五必上”。

关键词:争创交警品牌

要出经验。各地在开展道路平安创建活动过程中,要大力总结提炼创建过程中的好经验、好做法,努力争取部、省以召开现场会、编发工作简报等方式,全面推广道路平安创建活动做法,切实将行之有效的经验做法固化为相关制度措施,争创株洲公安交警品牌。

助力发展 让企业措施更多一些

根据市委、市政府的统一部署,全市要进一步优化营商环境,积极开展“全力服务企业、助力培育制造名城”专项活动,交警部门也将积极作为。

关键词:上门服务企业

各级交警部门要根据《提升交通服务水平,助力培育制造名城工作实施方案》要求,充分征求企业的需求和意见,按照“一企一方案”的原则明确责任人,按时按质按量抓好工作落实。

组织业务骨干到企业推广交管“12123”手机App注册工作,实现简单业务“网上办、掌上办”;提供大件运输服务,简化业务流程,提供绿色通道;组织周末加班,为企业员工开展年检、年审、驾考、满分学习等专场服务。

关键词:优化周边交通

针对企业周边交通环境复杂、老旧小区多、上下班高峰期违停车辆多的企业,在关键路口建设安装电警和抓拍球,对违停行为进行查处;充分挖掘企业周边道路路内停车资源,在道路满足规范要求且不影响通行的前提下,合理施划停车位。在企业班车上下班早晚高峰期必经路段,进行信号灯配时优化,确保进出企业的主要道路畅通、有序。

企业办驻地所在的辖区大队,要配备“园区警官”,实现一对一专项服务,加大对企业周边道路的巡逻管控力度。要积极配合规划部门做好新建物流企业选址、交通影响评价等工作,合理规划企业内部停车场建设,协助做好企业对外交通出入口设置。



步步惊心,攸县交警给行人提七条建议

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华)3月11日,记者从攸县公安局交警大队获悉,今年以来,该县已发生多起“涉行人”交通事故,致6名行人死亡、16人受伤。

这些亡人事故多发生在夜间昏暗的环境下,受害对象以中老年人为主。相对来说,中老年人在步行时速度比较慢,加上交通安全意识较弱,面临较大交通事故风险。

红绿灯在眼中永远只有“绿灯”,马路中间围栏适宜练习“跨栏”,骑车在各个车道随心所欲变线……日常生活中,此类违反交通法规的现象并不鲜见。究其原因,主要是个别行人、非机动车驾驶人横穿马路时,抱有“汽车该让我,撞我你负责”的侥幸心理,或者认为“汽车有灯光,一定能看见我”的错误,进而形成随意乱穿马路、闯红灯、过马路看手机等交通陋习。马路虽然想过就过,事故也可能说来就来,造成车辆损失、人员伤亡,那就悔之晚矣。

攸县交警提醒,在公路上与汽车等机动车相比,行人属于弱势群体。行人应当自觉遵守交通法规,增强自我保护意识,防止交通事故发生。为此,交警对行人的安全出行支招,一揽子提出7条建议:

一是在道路上玩耍、坐卧或进行其他妨碍交通的行为,不要钻越、翻越人行护栏或道路隔离设施。学龄前儿童应当由成年人带领在道路上行走;高龄老人、行动不便及智力、精神不正常的人上街最好有人搀扶或陪同。

二是夜间横过道路、步行时,要尽量选择有路灯的地方横过道路。夜间车流量少,车速一般较快,驾驶人较难看见行人,而行人也难估计车辆的速度。

三是行人要走人行道或者马路最边沿,多人同行时,注意避免2人以上并行。道路上不是锻炼、健身场所。

四是通过没有交通信号控制的人行横道线时要注意避让车辆,不准追逐、猛跑;穿过没有任何人行横道线(斑马线)的,要走直线,不可迂回通过;穿过时要先看左、再看右,确定没有机动车辆时才可以穿越马路;不准在车辆临近时突然横穿马路。

五是通过有绿化隔离带的道路,要选择没有绿化遮挡、视线开阔、具有安全通行条件的路段,不能从绿化带中突然窜出,这样极易发生被疾驶而过的汽车撞上的危险。

六是不能在道路上强行拦车、追车、扒车或抛物击车,在道路上骑平衡车、滑滑板、旱冰鞋等危险行为。

七是夜间要步行至没有路灯路段时,尽量穿颜色鲜艳的服装。

株洲好故事

谁言寸草心 报得三春晖

——全国“爱警母亲”谭月梅的育儿故事

株洲日报·掌上株洲记者/沈全华
通讯员/冯天乐

有一种力量叫家庭,有一份感情叫培育。

3月7日,在“三八”国际劳动妇女节到来之际,全国有296名“爱警母亲”获得公安部、全国妇联通报表扬,炎陵县的谭月梅名列其中。

她,是两位警察的母亲,她,言传身教,用坚强的意志教育和培养出了优秀的警察儿女,她的事迹得到广泛赞誉。

她,培育一对好儿女

谭月梅现年79岁。她以心为灯,以爱为光,辛苦培养出了一对优秀的警察儿女。

儿子阎思海现任炎陵县公安局监管大队副大队长兼看守所教导员。阎思海从警29年来,多次被评为优秀共产党员、优秀党员、先进个人。

女儿阎美英系炎陵县公安局退休民警。阎美英从警25年来,先后荣立三

等功2次,获评株洲市公安局第四届“忠诚卫士”,多次被评为优秀共产党员、优秀党务工作者、先进个人等。

一双警察儿女能取得如此优秀的成绩,背后是老母亲谭月梅多年来的全力支持和默默付出。

她,只报喜不报忧

2020年初,疫情来袭。儿子阎思海所在的炎陵县看守所全员封闭2个月,任何人不准出所。女儿阎美英则负责公安住宅小区的排查和防控,天天早出晚归。一时间,他们根本无暇顾及谭月梅的生活起居。

天气寒冷,谭月梅因抵抗力较差,腰部突然得了带状疱疹,又疼又痒。为了不影响到儿女的工作,她只字不提自己生病一事。儿女打电话问候时总是说自己一切皆好,让儿女别挂念。生病的20天中,她独自忍受着病痛,步行前往医院打针、治疗。

儿女还是从邻居口中才得知母亲生病一事,心疼地问谭月梅为什么不告

诉他们生病一事。谭月梅淡淡地道:“没关系!不能因为我生病就影响了你们的工作,你们安心上班就是。别操心我,我好着呢!”

她,是儿女的坚强后盾

儿子阎思海从警以来,工作时间毫无规律可言,再加上夫妻两地分居,家中的大小事务基本是谭月梅打理。

2007年上半年,谭月梅老伴的身体不好,长期住院治疗。这时,谭月梅的一双儿女都在刑侦大队工作,经常出差办案无法照顾住院的父亲。为了不影响到儿女的工作,谭月梅独自照顾生病老伴的生活起居。

老伴病逝后,谭月梅的身体也越来越差,心脏病、关节炎、肠胃炎等一些老毛病找上门来了,让她常常感到力不从心。她仍然毫无怨言地继续帮着儿子照顾孙子的吃穿住行,大到每天检查孙子作业,小到每天接送孙子上学。一直持续到孙子高中毕业,谭月梅才缓下这口气。

只要电话一响,案子一来,从事刑侦工作的女儿阎美英只能将小孩送到谭月梅手中照顾,美英也是由谭月梅一手承包。阎美英无论是出差接济,还是侦办案件,时间再久,归期再长,她自是心里安稳,毫无后顾之忧。因为她知道,母亲是她强大的后盾,是她工作上最有力的支持。

她,言传身教铸警魂

一双儿女在工作上取得了成绩,受到了奖励,谭月梅比自己得奖还高兴,她为自己有一双警察儿女骄傲。

她经常告诫儿女:“你们年轻人工作上累点、苦点没关系,不要总想着偷懒主意,力气用完了吃一餐饭、睡一觉就回来了。不干净的钱包,不干净的睡觉不安稳。不论做什么事情,你们都不要对不起身上的这身警服!”

话虽糙,但理不糙,就是在这种言传身教的影响下,谭月梅的一双儿女在工作中严格要求自己,兢兢业业、任劳任怨,得到了领导和同事的认可。



全国“爱警母亲”谭月梅与警察儿女的合影。炎陵公安供图